Državni susret i natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 1. razred srednje škole        Zaporka   _______________________             Bodovi
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	1.
	Kad govore o kemijskim elementima, kemičari se služe simbolima. Simbole, kao skraćeni način pisanja imena elemenata uveo je: 

                                                                               (Zaokruži točnu tvrdnju)

a)  A. Avogadro

b)  J. Berzelius

c) E. Rutherford

d) J. Dalton
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	1

	2.
	Koji je od sljedećih procesa egzoterman? (Zaokruži točnu tvrdnju)

a) Na(g) ( Na(s)

b) Na(g) ( Na+(g) + e–
c) NaCl(s) ( Na+(g) + Cl–(g)

d) Cl2(g) ( 2 Cl(g)
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	3. A
	Modra galica zagrijavanjem prelazi u krutinu bijele boje. 
	
	
	
	
	
	

	
	Napišite jednadžbu reakcije uz naznaku agregacijskih stanja nastalih produkata i navedite imena produkata. 

                                                      
	
	
	/2
	
	
	

	3. B
	Koliko grama modre galice je potrebno da bi se opisanom reakcijom dobila takva količina plinovitog produkta koja će pri normalnim uvjetima zauzimati volumen od 10 L? (Potrebne relativne atomske mase očitajte iz periodnog sustava elemenata na dvije decimale).

Odgovor: _______________________________________________
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	4.
	Na raspolaganju imate sljedeće reaktante: CaO(s), H2O(l), SO3(g), HCl(aq) i Al(s). Svaki reaktant možete iskoristiti najviše u dvije kemijske reakcije. Predložite moguće produkte, a svaki prijedlog potkrijepite pripadnom jednadžbom kemijske reakcije. (Samo jednoj od reakcija bit će dodijeljena dva boda)
	
	
	
	
	
	

	
	a)
	
	
	    /1
	
	
	

	
	b)
	
	
	/1
	
	
	

	
	c) 
	
	
	/1
	
	
	

	
	d) 
	
	
	/1
	
	
	

	
	e) 
	
	
	/2
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	5.A
	Na temelju poznavanja građe molekula i reaktivnosti tvari izdvoji otopinu ili talinu neelektrolita: 

                                                                              (Zaokruži točnu tvrdnju)

a) Vodena otopina natrijeva acetata

b) Talina aluminijeva(III) oksida

c) Vodena otopina konzumnog šećera

d) Vodena otopina ugljikova(IV) oksida

e) Talina natrijeva klorida

f) Otopina nastala u reakciji elementarnog natrija i vode
	 
	
	/1
	
	
	

	5.B


	Obrazloži svoj odgovor pod A:
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	6.
	Ukupni broj elementarnih čestica (protona, neutrona i elektrona) u 0,01 mol 27Al3+ iona je [Avogadrova konstanta NA = 6,022 × 1023 mol-1]:

Odgovor: ___________________________________________
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	7.
	U kojem volumenu dušika kod jednakih uvjeta tlaka i temperature  ima jednak broj atoma kao u 20 L neona?

Račun:

Odgovor:  
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	8.
	Gorenjem ugljika uz nedovoljan pristup zraka nastaje otrovan plin X bez boje i mirisa. Ako je u reakciji nastao Avogadrov broj molekula tog plina, koliko je molekula kisika sudjelovalo u toj reakciji? ( Avogadrov broj NA = 6,022 × 1023 jedinki) (Boduje se samo potpun odgovor, s ispravnom kemijskom  jednadžbom i točnim rješenjem.)
	
	
	
	
	
	

	
	Jednadžba: 

______________________________________________________

Račun:

Odgovor: ____________________________________________
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	9.
	Izračunajte relativnu jedinkinu masu magnezijeva fosfata tetrahidrata:

{Ar(P)=30,97; Ar(H)=1,01; Ar(O)=16,00; Ar(Mg)=24,30}

Račun:

Odgovor: _______________________________________________
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	10. 
	Odstupanje od pravila okteta za centralni atom prisutno je u nizu molekula:

                                                                                (Zaokruži točan odgovor)
a)  CH4 , SO2, AsH3
b)  NO2 , CO2, H2S

c)  SF6 , BF3, SnCl2 

d)  P4 , NH3, PH3
e)   H2O, HF, CH3Cl
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	11.A

11.B
	U kojem od navedenih parova atoma odnosno iona je najmanja razlika u veličini radijusa?                                           

                                                                                (Zaokruži točan odgovor)
a) Li+ i Cl-
b) Li+ i Br-

c) Li i Br

d) Li i Cl

e) Na i Al3+
Obrazloženje: 


	
	   
	     /1
    /2
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	12.
	U pravilu gustoća neke tvari je viša u čvrstom agregacijskom stanju nego u tekućem.  Svako pravilo ima i iznimke. 

Gustoća tvari X je veća u tekućem agregacijskom stanju nego u čvrstom. 

O kojoj se tvari radi?

Odgovor: ____________________

Obrazloženje: 

(Boduje se samo dobro obrazložen odgovor.)
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	13.
	Točna tvrdnja je:
a) atom dušika (7N) ima manju energiju ionizacije od atoma fosfora (15P)

b) atom silicija (14Si) ima manji radijus od atoma ugljika(12C)

c) atom arsena (33As) ima isti broj vanjskih elektrona kao atom (15P) 

d) atom sumpora(16S) ima manju elektronegativnost od atoma silicija (14Si)

e) trovalentni anion dušika (7N3-) ima ukupno 9 elektrona
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	14.
	Nikotin sadrži ugljik, vodik i dušik u sljedećim masenim udjelima: 
w(C)= 0,7400, w(H)= 0,0865, w(N)= 0,1730. Odredite empirijsku formulu nikotina.
Račun:

Odgovor: ____________________________________________________
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	15.
	Energije ionizacije nekog elementa treće periode iznose: Ei(1) = 8,2 eV; 
Ei(2) = 16,3 eV; Ei(3) = 33,5 eV; Ei(4) = 45,1 eV; Ei(5) = 166,8 eV. (1 eV = 1,602 × 10–19 J). Odredi o kojem se elementu radi i obrazloži svoj odgovor: 

Odgovor: __________________ 

Obrazloženje: 

                                         (Boduje se samo dobro obrazložen odgovor.)
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	16.
	Najvišu prvu energiju ionizacije ima atom helija, Ei(1) = 24,6 eV; a najnižu atom cezija, Ei(1) = 3,9 eV.

Elementu X  prva energija ionizacije iznosi Ei(1) =   5,1 eV.

Elementu Y  prva energija ionizacije iznosi Ei(1) = 13,6 eV.

Elementu Z  prva energija ionizacije iznosi Ei(1) = 14,5 eV.


	
	
	
	
	
	

	
	a) Na osnovi vrijednosti prve energije ionizacije pretpostavi vrstu kemijske veze 
     među atomima elementa  
                                                 X: _________________________

                                                 Y: _________________________

                                                 Z: _________________________
(Boduje se samo potpun odgovor)
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	b) Koji će elementi međusobno tvoriti ionsku vezu: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Koji će elementi međusobno tvoriti kovalentnu vezu:   

	
	
	/1
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	17.
	Kristalnu strukturu litija predočava prostorno (volumno) centrirana kubična rešetka. Duljina brida te elementarne ćelije je 351 pm (1 pm = 10–12 m).

Odredi radijus atoma litija u pikometrima. (Rezultat prikaži na tri značajne znamenke).

Račun: 

Odgovor: __________________
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	18.
	Izračunajte prosječnu molarnu masu zraka ako pretpostavite ove volumne udjele pojedinih plinova u zraku:  ((O2) = 21 %, ((N2) = 78 %, ((Ar) = 1 %. (Rezultat prikažite na četiri značajne znamenke, odnosno s dva decimalna mjesta).
{Ar(O) = 16,00 ; Ar(N )= 14,01;  Ar(Ar)=39,95}
	
	
	
	
	
	

	
	Račun:

Odgovor:  ________ ________________________
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	19.
	Hoće li vrelišta plemenitih plinova rasti ili padati u nizu od helija do ksenona?

Odgovor i obrazloženje: 
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